

## Работы предстоит много

Первое в этом году расширенное аппаратное совещание глава округа Роман Деменев начал со слов благодарности руководителям ресурсоснабжающих организаций за работу в праздничные дни и за год в целом. Руководители рассказали о проделанной работе и поделились планами работы на год. Так, руководитель местного филиала Ростелеком Николай Горовой анонсировал, что в этом году они проведут работу по замене столбов линии связи в селе Шумный.

«Работы в этом году предстоит очень много, год только начался, но это не повод долго раскисиваться. Давайте сразу включаться в рабочий процесс для продуктивной работы на благо родного округа», - подчеркнул

кнул в завершении Роман Юрьевич.

Первое рабочее совещание в наступившем году под руководством главы округа Романа Деменева было посвящено вопросу реализации проектов программы «Комплексное развитие сельских территорий».

Напомним, в этом году в нашем округе будет реализовано сразу несколько проектов в рамках данной программы, а именно:

- комплексный капиталь-

ный ремонт школы в селе Соколовка,

- капитальный ремонт спортивного зала в школе имени Александра Фадеева,

- капитальный ремонт санузлов в школе №2 села Чугуевка,

- комплексный капитальный ремонт сельского клуба села Соколовка,

- строительство очистных сооружений в селе Чугуевка. В ходе совещания Роман Юрьевич поручил всем уделить особое внимание подготовке аукционной до-



кументации и заключению контрактов, а также плотному взаимодействию между структурными подразделениями для качественного и своевременного завершения строительства.

<https://t.me/chuguevskayadmin>

## Мечты сбываются. А новогодние мечты исполняет «Ёлка желаний» и очень, очень добрые люди!

«Ёлка желаний» - акция, которая исполнила желания всех первоклашек Чугуевского округа.

Надо отметить, что те, кто воплощали мечты в реальность, были готовы к тому, что им может выпасть не самая простая в осуществлении детская мечта. И хотя чаще всего ребята просят у Деда Мороза гаджеты, игрушки, книги или спортивный инвентарь, иногда встречаются мечты о чём-то весьма «заоблачном», назовём это так. Однако огромное количество подарков помогло сбыться новогоднему чуду для первоклашек.

- Как же мы были счастливы, когда нам позвонили и сказали, что желание сына исполнится! - рассказала мама Максима Олеся Александровна. — Теперь символ Нового года поёт каждый раз, когда сын кидает туда очередную монетку. Спасибо большое за музыкальную копилку Дракошу!

Сам же Максим очень рад такому волшебству и пожелал доброго Дедушке Морозу здоровья.

Дети мечтают и рисуют свои заветные мечты на бумаге, пишут письма Деду Морозу, а организаторы «Ёлки желаний», которая проходит уже не первый раз, каждый год стараются разнообразить традиционную акцию, привнося в неё что-то новое. На них лежит огромная ответственность – пригласить к елке с письмами-пожеланиями добровольных «Дедов Морозов» и «Снегурочек», пожелавших принять участие в акции, затем подарки собираются и развозятся по местам доставки, а в этом году их развозили по всем школам округа, в которых обучают-

ся первоклашки. Далее планируется вручение, которое стараются сделать праздничным: устраивают костюмированные спектакли и утренники.

«Ёлка желаний» - это замечательная акция, каждый желающий может откликнуться на просьбу ребёнка о новогоднем подарке и сотворить настоящее чудо, - говорит классный руководитель 1 «Б» класса школы имени А.А. Фадеева Татьяна Ивановна Кисличук. - Осуществляя чью-то заветную мечту, мы, сами того не замечая, становимся друг другу ближе и роднее. Когда я спросила у своих учеников о подарках от Деда Мороза, они, отвечая, светились от радости, а их глаза просто сияли!».

«Дети были в восторге от подарков, которые прислал Дед Мороз, - рассказывает классный руководитель 1 «В» класса этой же школы Наталья Александровна Фёдорова. - Реакции были разные - девочки радовались куклам и принадлежностям для рукоделия, кто-то был очень рад новой книге о животных. Мальчики, получая подарки, не стеснялись своих эмоций, увидев машинку на пульте управления или новые наушники, можно было услышать «Вау, как я это хотел!». «Ёлка желаний» стала для детей по-настоящему волшебным праздником, смогла удивить и порадовать деток в чудесный праздник Новый год».

Видео-«спасибо» сказали и ученики 1 «А» класса школы А.А. Фадеева. Классный руководитель Оксана Сергеевна



Мавлютова записала ролик, где каждый первоклашек благодарит Деда Мороза и желает много всего интересного! Глава округа Роман Юрьевич Деменев в ответ на это видеозаключение написал в своём аккаунте: «Приятные слова благодарности мы получили от учеников. Эти неподдельные детские эмоции и горящие глаза говорят нам о том, как важно в нашей жизни делать добро и исполнять детские мечты! Акция «Ёлка желаний» обязательно продолжится!». И поблагодарил всех, кто принял участие в новогодней акции.

Повезло в этот Новый год сегодняшним первоклашкам - спасибо всем, кто подарил им новогоднее чудо исполнения заветных желаний!

Светлана  
БАРАННИКОВА.

## Лауреат «Зимнего аккорда»

С 3 по 6 января в г. Яньцзы (Китай) прошёл Международный фестиваль-конкурс «Зимний аккорд», в котором приняла участие учащаяся Чугуевской детской музыкальной школы Злата Марус (преподаватель Татьяна Юрьевна Пилипчук). Среди многочисленных участников конкурса Злата удостоена звания Лауреата I степени!

Поздравляем Злату и благодарим Татьяну Юрьевну за достойное участие в международном конкурсе и популяризацию русской народной культуры за пределами Российской Федерации.

Желаем дальнейших творческих успехов! Молодцы, так держать!

<https://t.me/chuguevskayadmin>



## Финансовая грамотность начинается с детского сада

Недавно побывала в детском саду «Колокольчик», где совершенно случайно узнала о том, что его воспитанников обучают финансовой грамотности (по этому поводу разговор будет чуть позже).

И вот тут стало интересно. Если уже в детском саду детей учат обращаться с деньгами, банкоматами и объясняют им многое из того, чего мы в детстве совсем не понимали, то как обстоят дела в начальной школе? По логике вещей, должно быть продолжение этой темы для мальчишек и девчонок, покидающих детский сад и отправляющихся в мир знаний.

Зашла в начальную школу №25 и поинтересова-

лась, есть ли обучение финансовой грамотности для младших школьников.

Отвечала на мои вопросы заместитель руководителя школы Елена Анатольевна Дроздова.

Как оказалось, в чистом виде уроков по финансовой грамотности нет, но элементы финансовой грамотности включены в разные предметы, например, в математику, в окружающий мир, и являются частью такого объёмного понятия, как функцио-

нальная грамотность.

Школьники с 1 по 4 класс по-разному, в силу своего возраста, соприкасаются с навыками финансовой грамотности, в том числе решают задачки с примерами, взятыми из жизни и касающиеся семейного бюджета.

Уровень жизни меняется, а вместе с ним меняется и количество требований к современному гражданину.

Например, на уроках математики школьники решают задания, где фигурируют такие понятия, как «семейный бюджет», «зарплата мамы», «зарплата папы», «премия по итогам года», «расходы», «доходы». Допустим, такое задание:

«В феврале доходы семьи составили 85 000 рублей, а расходы – 83 000 рублей. А еще по итогам работы за предыдущий год мама и папа получили премию в размере 55 000 рублей. Какую сумму семья может отложить на будущее?». Или такое: «Мама и папа каждый месяц планируют свой семейный бюджет. В январе сумма доходов была равна 87 000 рублей, а сумма расходов – 94 000 рублей. На сколько нужно сократить расходы, чтобы доходы и расходы были равны?».

Подобные задания помогают детям грамотно «вливаться» во взрослую жизнь, получая представ-

ление о том, как устроена ее финансовая сторона, как грамотно распоряжаться своими доходами, как не стать банкротом, как жить без долгов. Так как сегодняшние дети – это будущие взрослые, которые должны быть всесторонне развиты. Как известно, образованный человек, обладающий разносторонними знаниями, легче преодолевает сложные ситуации и с легкостью находит из них выход.

Наряду с литературной, языковой, математической, естественно-научной, в школе уделяется внимание и финансовой грамотности. То есть, ученики начальных классов получают совокуп-

ность знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, нацеленных на улучшение благосостояния и качества жизни.

Элементы финансовой грамотности включены и в школьные задания, и в домашние, а также присутствуют во внеклассной работе. Эти задания подразумевают, что младшие школьники научатся разумному финансовому поведению и будут иметь представление о том, что такое финансовые продукты и финансовые отношения.

Анастасия ОБЕРМАН.